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2018年度図書館ガイダンスアンケート結果報告
城西大学水田記念図書館

1.学部別回答者数・基本コース
学年 1年 2年 3年 合計
経済学部 165 0 0 165
経営学部 360 8 0 368
現代政策学部 191 13 16 220
理学部 147 1 0 148 ※1名だけ2年と記入あり
薬学部 362 0 61 423
短期大学 39 0 0 39
合計 1,264 22 77 1,363

2.学部別回答者数・応用コース
学年 1年 2年 3年 4年 未回答 合計
経済学部 45 57 27 17 0 146
経営学部 72 200 174 10 0 456
現代政策学部 90 195 124 15 0 424
理学部 0 0 33 3 0 36
薬学部 0 0 59 0 0 59
大学院 7 3 0 0 0 10
合計 214 455 417 45 0 1,131

3.（設問・共通）ガイダンスは役立ちましたか？
基本コース

経済学部 経営学部 現代政策学部 理学部 薬学部 短期大学 合計
はい 164 362 216 145 406 38 1,331 97.7%
いいえ 0 4 2 1 15 1 23 1.7%
未回答 1 2 2 2 2 0 9 0.7%
合計 165 368 220 148 423 39 1,363

応用コース
経済学部 経営学部 現代政策学部 理学部 薬学部 大学院 合計

はい 142 443 418 36 57 10 1,106 97.8%
いいえ 2 8 4 0 2 0 16 1.4%
未回答 2 5 2 0 0 0 9 0.8%
合計 146 456 424 36 59 10 1,131
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2018年度のガイダンスアンケートの集計がまとまりましたので報告します。

ガイダンスの実施回数は138コマ、2,585名。

アンケート実施対象は132コマ、2,506名。アンケート回収数は2,494枚、回収率は99.5％でした。

実施内容 ■基本コース <図書館利用案内・館内ツアー・OPACの使い方>
■応用コース <雑誌の見方・データベースの使い方・新聞記事の探し方など>
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4.（設問・共通）前述の設問の解答理由(複数回答可）
基本コース

経済学部 経営学部 現代政策学部 理学部 薬学部 短期大学 合計

140 293 175 120 311 32 1,071
67 97 74 50 148 16 452

105 183 117 67 243 19 734
69 115 90 61 175 18 528
0 3 50 31 44 1 129
0 1 3 2 2 0 8

その他内訳

好きな本があった 4
コピー機の使い方を知れたから 1
映画が見られること 1
ゆっくりできると思った 2

応用コース
経済学部 経営学部 現代政策学部 理学部 薬学部 大学院 合計

87 250 245 15 12 6 615
55 176 140 10 24 8 413
83 198 243 26 37 7 594
33 90 86 3 1 6 219
26 151 102 2 2 1 284
0 1 0 0 0 0 1

その他内訳

いろいろな記事があることがわかったから 1

就職活動に使えそう
その他

これからも利用したいと思った

役に立った理由
利用方法がわかった
資料がわかりやすい
レポートに役立ちそう
これからも利用したいと思った
就職活動に使えそう
その他

役に立った理由
利用方法がわかった
資料がわかりやすい
レポートに役立ちそう
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基本コース
経済学部 経営学部 現代政策学部 理学部 薬学部 短期大学 合計

0 0 1 0 1 0 2
0 1 1 1 10 0 13
0 3 1 0 4 1 9
0 1 0 0 0 0 1

その他の内訳
欲しい本がなかった 1

応用コース
経済学部 経営学部 現代政策学部 理学部 薬学部 大学院 合計

0 1 2 0 1 0 4
2 4 4 0 1 0 11
0 4 3 0 0 0 7

5.（設問・共通）説明の仕方はわかりやすかったですか
基本コース

説明の仕方は 経済学部 経営学部 現代政策学部 理学部 薬学部 短期大学 合計

よくわかった 92 206 149 84 167 19 717
わかった 56 101 48 46 166 11 428
だいたいわかった 16 56 20 14 86 9 201
やや難しい 0 2 2 2 2 0 8
わからない 1 2 0 0 0 0 3
未回答 0 1 1 2 2 0 6
合計 165 368 220 148 423 39 1,363

応用コース
説明の仕方は 経済学部 経営学部 現代政策学部 理学部 薬学部 大学院 合計

よくわかった 78 199 220 15 19 9 540
わかった 48 146 126 12 23 1 356
だいたいわかった 18 92 66 8 16 0 200
やや難しい 1 17 9 1 1 0 29
わからない 1 2 1 0 0 0 4
未回答 0 0 2 0 0 0 2
合計 146 456 424 36 59 10 1,131

資料がわかりづらい
すでに知っている
活用することはないと感じた

役に立たなかった理由

役に立たなかった理由
資料がわかりづらい
すでに知っている
活用することはないと感じた
その他
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6.（設問・共通）資料の探し方は理解できましたか？ 
基本コース
資料の探し方は 経済学部 経営学部 現代政策学部 理学部 薬学部 短期大学 合計
よくわかった 95 197 137 89 164 18 700
わかった 46 98 58 36 148 10 396
だいたいわかった 23 62 23 20 107 11 246
やや難しい 0 8 1 2 3 0 14
わからない 1 3 1 0 0 0 5
未回答 0 0 0 1 1 0 2
合計 165 368 220 148 423 39 1,363

応用コース
資料の探し方は 経済学部 経営学部 現代政策学部 理学部 薬学部 大学院 合計
よくわかった 80 196 212 16 19 8 531
わかった 44 144 124 12 25 2 351
だいたいわかった 19 102 76 7 14 0 218
やや難しい 1 12 11 1 1 0 26
わからない 2 0 1 0 0 0 3
未回答 0 2 0 0 0 0 2
合計 146 456 424 36 59 10 1,131
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7.ガイダンスで印象に残ったことを選んでください（複数回答可）
基本コース

経済学部 経営学部 現代政策学部 理学部 薬学部 短期大学 合計

68 131 94 69 176 12 550
70 177 122 52 86 17 524
24 60 37 18 51 7 197
40 83 43 23 74 8 271
59 79 64 37 144 6 389
37 72 37 39 82 12 279
27 44 34 25 52 4 186
25 62 25 18 25 3 158
2 4 3 3 3 2 17

その他の内訳
映画が見られること 8
図書館の案内図がわかりやすかったです 1
Japanknowledgeの紹介 1
昔の資料がたくさんある 1
学生アドバイザーについて 1
実際に借りたこと 1
NDCについて 1
コピー機の利用について 1
他大学の本が探せること 1
本や雑誌の種類がわかった 1

その他
パソコン関連

印象に残ったこと
OPACを使った検索
本を探す体験
図書館員の説明
館内ツアー
図書館の環境・施設

資料の数
資料の種類
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応用コース
印象に残ったこと 経済学部 経営学部 現代政策学部 理学部 薬学部 大学院 合計
CiNii Articles 47 96 130 9 17 9 308
雑誌記事検索 62 200 198 15 6 8 489
新聞記事検索 24 84 80 0 1 6 195
データベース紹介 30 144 122 2 27 8 333
図書館員の説明 19 43 57 4 3 6 132
検索実習 34 87 77 7 17 7 229
その他 3 6 2 0 0 0 11

その他の内訳
過去資料のバックナンバーの見方など 1
埼玉県内の図書館横断検索システム 1
本と昔の資料がたくさんあったこと 1
日経テレコン 1
データベース全般 1
検索しやすく、役に立ちそう 1
D1-Law 1
ILLについて 1
東洋経済DCL 1
調べた企業のこと 1
OPACについて 1
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9.感想、意見（基本コース）

ガイダンス内容への評価 199
図書館の利用の仕方がわかった。 113
楽しかった。 23
ありがとうございました。 14
役に立つガイダンスだった。 13
館内ツアーが良かった。 5
いろいろな分野から「食」について探すのはとても楽しかったです。 3
借りるのが簡単でよかったです。 3
このままで大丈夫です。 2
実際に探すことでどんなものがあるのかや、こんな本もあるのかという発見があり、良かった。 2
自分の気になる資料が見つけられてよかったです。 2
図書館を使いたかったのでためになった。 2
いろいろなところに自分の探している内容が書いてあることがあるということを学びました。 2
図書館を使う上での注意事項等がとても詳しく分かりやすかったです。これからのレポート、課題等で有
効に図書館を利用したい。

2

図書館に足を運んだのは二度目だったが、今回詳しいことを学べたので自分の知識を新たに入れること
ができ、とても良かったと思います。

2

一度親と城西大学に来たときに説明を受けたのですが、今回のガイダンスでしっかりと図書館の利用方
法が理解できました。これからも利用していきたいです。

1

一緒に探していただいてありがとうございます。 1

オリエンテーションでは説明だけだったため、実際に体験できたことで楽しい時間を過ごせた。 1

教員おすすめ図書が置いてあるのがよかった。ツアーしてくださった方がとても本好きなのが伝わってき
た。

1

この機会に本を読みたいと思った。 1
書店で置いていない本もたくさんあることがわかり、時間を見つけてみたいと思った。 1
他の大学の本も探せるところがすごいと思った。 1
図書館でいろいろな情報を取り入れることができたので良かったです。 1
図書館は4月から少し利用していたのですが、実際に本を借りたことは今回が初めてだったので良い機
会をいただけたなと思いました。

1

ルールを守って使いたいと思った。 1
わからないときのやり方などを教えてくれたのは助かった。また、少ない単語で多くの検索結果が出るの
もすごいと思った。

1

ガイダンスに関する感想(一部難しかったなど) 18
本を探すのが難しかった。 6
もう少し説明を短くしてほしい。 3
興味がわかなかった。 2
もう少し早くこのガイダンスを受けたかったです。 2
3階より上の階の説明も受けたかった。 1
これからの役に立つような図書館の利用方法はわかったが、今必要ない本を借りるのは無駄なことだと
思った。

1

今後の課題に対してどのような調べ方をしたらいいのか。 1
ちょっと新書の場所がわかりづらい感じがしました。 1
ノートパソコンやタブレットの貸し出しについてもう少し詳しく聞きたかった。 1

復習できた 8
改めて図書館の使い方がわかり、これからどんどん利用していきたいと思った。 5
1年生の時ガイダンスを受けていなかったから使い方がよく分からなかったが、今日ガイダンスを受けて
理解できた。

1

図書館の使い方について改めて学ぶことができました。また、自分が初めて入る場所についてもとても
詳しく教えていただけたので参考になりました。

1

1年生の時に聞いた内容もあって重複しているなと思いましたが、あまり図書館を利用しないのでもう一
度聞けて良かったです。

1

調べ方・探し方がわかった 87
本の借り方や探し方がわかってよかった。 74
興味があることに関する本がたくさんあったので、借りたいと思いました。本の探し方、借り方が分かって
良かったです。

1
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今回の授業で図書館の利用の仕方がよく分かりました。もし授業で教科書を忘れてしまったら積極的に
利用しようと思います。

1

今回の説明が図書館を利用しようと思うきっかけになった。 1
探していた本の近くにまた別の気になる本があったのでそれにしてしまったが、探しているとき楽しかっ
た。

1

知らないことが多く、次に来たときはさらに早く探せるようになったので良かった。 1
好きな本を見つけてよかった。 1
たくさんの本がある中で自分の探していた本が見つかったときはすごく嬉しかったです。また利用したい
と思いました。

1

図書館での本の探し方がわからなかったのでとてもありがたかったです。本によってはとてもボロボロ
だったので交換してほしい。

1

図書館で本を借りたことがないけれど、借り方を知ることができてよかった。3・4年で就職活動で利用す
ることがあるかもしれないので、その時は利用していきたいと思った。

1

本を探すのにてこずっていたところを手助けしていただいてありがとうございました。 1
私は図書館のたくさんの本の中から自分が思っていた本を見つけるのが苦手で、47万冊の中から見つ
けるのを不安に思っていたのですが、今日、本の見つけ方をわかりやすく教えていただいたので、少し
大丈夫かもと思うことができました。

1

図書館での検索はよく行っていたが、知らなかった絞込検索の機能について調べることができたので良
かった。

1

いつも図書館にはパソコンをしに来たりすることが多く、実際に本を探しに来たことがなかったので、今回
本の探し方などを教えてもらったのでこれから生かしていきたいと思いました。

1

今まで知らなかった・今後活用したい 187
図書館をもっと利用したいと思った。 92
これから調べるものがあった場合、どんどん利用したいと思いました。 15
初めて図書館を利用して本の探し方や施設の利用方法など詳しいことを学ぶことができた。 12
たくさんの本があり、これから利用したいと思いました。 12
今後のレポート作成などに利用したいと思う。 9
何回か図書館を利用していたが、詳しい利用の仕方がわかって良かった。 6
普段、あまり図書館を利用していなかったのでこれからはもっと有効に利用したいと思いました。 6
行ったことのない場所に行ってこのような本もあるのかと思えたのでまた来たいと思った。 4
図書館は利用しにくく感じていたが今回のガイダンスで行ってみようと思えた。 4
今後の学生生活に生かせることをたくさん聞けて良かった。 3
図書館を積極的に利用して調べたり、自学自修に役立てたい。必要な時は図書館の方にも積極的に聞
きたい。

3

本は好きなので図書館を大いに利用したいと思います。 3
今後試験前などで図書館を利用すると思うので役に立ちました。 2
図書館は高校の時はあまり使っていなかったけれど結構便利だと知ることができました。 2
普段の勉強でもよくこの図書館は使うので、これからたくさん活用していきたいです。 2
今までは地元の図書館でよいと思っていたけれど、ここの図書館はたくさん種類があって本も探しやす
いので今度から利用したいと思いました。

1

今までわからないことは司書の方に聞いていたので、PC検索の方法がわかりこれから活用していこうと
思った。

1

インターネットで授業中でも時間があるとき簡単に調べることができ、とても便利だと思いました。これか
ら有効に使っていきたいと思います。説明もわかりやすくてよかったと思います。

1

学費が高いと思っていたが、図書館を見て使い放題だと思えたので良かったです。 1
かなりたくさんの資料があり、探すのに苦労したが、それはいいことなのでまたゆっくり来たい。 1
これからの大学生活の中で確実に使うことになると思うのでとても良い説明が今のうちに聞けて良かっ
たです。図書館は難しい場所だと思ったがさほど難しいことではないと知り良かったです。

1

今後、より利用する機会が増えると思うので、マナーをしっかり守って使いたいと思う。 1
説明も実際に探したりすることも楽しかったです。これからもっと頻繁に利用したいと思います。 1
中学や高校の時とは図書館の意義が違い、とても使いやすくて便利なものだと思いました。これから利
用して行きたいです。

1

本はあまり好きじゃないけど読もうと思った 1
見た目ではわからない役立つ機能がわかってよかったです。4年間でたくさん利用していきたいと思いま
した。

1

立派な図書館だった。これからも大切な資料を持ち腐れないように活用します 1

レポート・論文作成に役立った 17
レポートなどの時活用していきたいと思った。 12
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レポート関係ではまだわからないことがたくさんあると思うので、レポートや論文を書く際には利用したい
と思いました。

2

ガイダンスで教えてもらったことを生かしてレポートなどの課題が出たとき使おうと思いました。 1
よく分かったのでこれからレポートなどを書くときに利用できそうだと思った。 1
レポート作成の時にパソコンを使うために入ったことはありましたが、本を借りたことはなかったので良い
経験になりました。

1

説明・資料がよかった 132
とても分かりやすい説明でこれから図書館を使っていきたいと思います。 108
とても丁寧に説明してくれたので理解できました。 9
図書館員の説明はわかりやすかったです。環境もよく、とても素晴らしいです。 5
図書館の人が優しそうでわからないことなど聞きやすいと思った。 3
基本的なことからしっかりと教えてもらいためになった。 3
スライドと説明をゆっくりとしてくれたのでわかりやすかった。穴埋めする場所（言葉）を強調してほしかっ
た。

1

図書館に行っても本がどこにあるかわからなかったのでわかるようになってよかった。 1
図書館のプリント等以外の詳しいことについて理解できた。 1
とても説明がわかりやすかったです。いままで図書館を利用してこなかったので、利用方法がわかりま
せんでしたが、今日のガイダンスで自分で利用できるようになったと思います。

1

資料に関する感想・要望 144
蔵書数に驚いた。 27
本の種類がたくさんあって、今後の学生生活に役立つと思った。 18
小説をもっと増やしてほしいです。 13
DVDを観たいと思いました。 11
いろんな資料があって何かあったときに便利だと思いました。 8
いろいろと興味のわく本がありました。 6
雑誌をもっと多くしてほしい。 6
漫画なども入れてほしい。 4
本がとても多く探すのに時間はかかりましたが、少しずつ慣れていきたいと思います。 3
本がぼろぼろの物があり読みにくい感じがしました。 3
ライトノベルが置いていないことが残念でした。 3
DVDの種類を増やしてほしいです。 3
探したい本の種類が少なかったな、と思う。 3
とても整理されていて使いやすそうな図書館でした。 2
本の種類が豊富で今度ゆっくり見たいと思った。 2
本の種類が多いことに驚きました。また、パソコンを使って調べられるのが便利だと思いました。 2
問題集も貸し出ししてほしい。 2
問題集を増やしてほしい。 2
娯楽向けの本がもっとほしい。 2
食に関する本が多くあってよかった。 2
貸出禁止の本も貸し出ししてほしい。 2
思っていたより専門的な資料が多かった。 1
管理栄養士国家試験対策用の本がたくさんあってびっくりした。これから使っていこうと思う。 1
高校の図書館と違い、資料の数が多く素晴らしかった。 1
調べるのが簡単でよかったです。蔵書数が多くてすごいと思いました。 1
本がたくさんあって心強い。1冊1冊買うお金がないので助かる。対応してくださる人たちも優しくてわかり
やすかった。

1

本の種類が多いので探し方が少し難しいと思った。でも利用方法はわかりやすかった。レポートや学習
で役に立ちそうだと思った。

1

小説がたくさんあってうれしいのでこれから利用したい。 1
留学についての資料がたくさんあり、とても助かりました。 1
本の数が多く、色も黒や茶色が多いので探しにくかった。 1
TOEFLの教材があってよかったです。 1
複本を増やしてほしい。 1
雑誌がみられるのですごい便利だと思いました。 1
雑誌のバックナンバーを販売してほしい（特に野生時代）。 1
先生のおすすめだけでなく先輩が読んでいる本を知りたいため置いてほしい。 1
とても役に立ちそうな本を探せてよかった。 1
パッと見堅苦しい本ばかりだったが、よく見たら興味を引く本がちらほらあったのでやはりこういうものは
足を運んでみないとわからないと思った。

1
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幅広いジャンルの本があって、どれを借りようか迷った。探すのがとても楽しかった。 1
父母後援会の雑誌も貸し出しできるといいと思いました。 1
新書の種類を増やしてほしい。 1
専門分野によってはかなり古く難解な本しか置いていないところがある。一方、超初心者向けしかないも
のもある。ステップアップしながら読み進めていけるような、中級向けの本を入荷してほしい。

1

図書館の利用について（要望） 6
日曜はもう少し遅くまで、平日は8時くらいから開けてほしいです。 1
貸出期間をもっと長くした方がいいと思う。 1
イベントやさらなる本の充実。 1
もっと楽に図書館に来れるようにしてほしい。 1
もっと朝早くから開けてほしい。 1
よく図書館を利用しますが、わからないことなどを質問した際には丁寧に教えていただけるのでありがた
いです。図書館に飲食できるスペースがあるとよいなと思いました。

1

施設・設備対する感想・要望 64
施設が思っていた以上に充実していた。 18
図書館が思ったより大きかった。 11
勉強するのにとてもいい環境だと思った。 9
本以外でも勉強やDVDを見られるスペースがあって便利だった。 7
空調の温度管理をしてほしい 4
図書館の環境や施設がとてもいいので授業がない時や空いている時間に足を運び、利用していきたい。 2
飲食できるスペースを作ってほしい。 2
7階と8階に新しいスペースがあることを知れてよかったと思う。 2
思ったより図書館が大きく、探すのにも少し手間がかかると感じた。 2
DVDを4-6人でも見られる個室がほしいです。 1
階段の上り下りがつらかった。 1
グループで使えるところを今度使ってみようと思いました。 1
個人閲覧室は非常に利用しやすい空間です。 1
一人で勉強できるところを増やしてほしい。 1
階段が狭い。 1
3階のシラバスルーム近くのコピー機を使っていたとき、近くの窓が開いていて、風が中に入ってきてコ
ピーした紙が飛んで散らばってしまったため、あまり窓を開けないようにしてほしかった。または少し開け
るくらいにしてほしい。

1

PC、ＯＰＡＣに関する感想・要望 41
蔵書検索を使った検索がとても探しやすく便利だなと思いました。 29
調べたとき画像がないものがあったので画像をつけてほしい。 2
HPまで環境が整備されていてとても利用しやすいと思いました。 1
印刷のやり方を知ることができたができ、とてもよかった。図書館の利用回数が増えるよう心掛けたい。 1
学内だけでなく他大学の本も検索することができるのはとても良いと思った。 1
購入申し込みがあるのがありがたいと思った。学習に役立てたい。 1
パソコンをもう少し増やしてほしい。 1
雑誌の見つけ方をわかりやすくしてほしい。 1
図が多くて見やすかったです。 1
スマホで検索できて便利だと思った。 1
パソコンが前より調べやすくなっていていいと思った。 1
カラー印刷をできるようにしてほしいです。 1

その他 5
アイドルになりたい！という本を借りたら友達に笑われました。友達はYouTuberになりたいのに。 1
いろいろありすぎて目と体が疲れた。 1
学生アドバイザーの方が親身に手伝ってくれてとても助かりました。 1
書庫は入ってもいいのでしょうか？ 1
図書館の中に自販機はありますか？ 1
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9.感想、意見（応用コース）

ガイダンス内容への評価 151
図書館の使い方がよく分かりました。 33
とてもよかった。 17
ありがとうございました。 16
とても参考になった。 10
とても役に立ちました。 9
楽しかった。 9
大学図書館は便利だと思った。 9
企業の調べ方がわかったので活用していきたいと思います。 8
いろいろなことを教えてもらえてよく分かった。 8
引用の仕方がわかった。 2
記事検索がとても便利でした。 2
わからなくて困っていたら、すぐに助けてくれたので好印象です。 2
著作権と引用についてよくわかった。 2
これからの自分に絶対役立つ説明だと思いました。 2
先生たちが丁寧に教えてくれたのでわかりやすかった。 2
やはり最新の情報が欲しい時はWebだと思った。 1
わかりやすかったです。でも少しスピードが速かったです。パソコンが新しくてテンションがあがりました。 1
キーワードごとに資料を探せるところが便利だと思いました。 1
細かく検索することで自由に借りたい本を探せたので便利。 1
時間の大切さを学びました。 1
時間の短縮になりそうでとてもためになった。 1
しっかりと授業に集中できた。 1
図書館のことはわかっているつもりでしたが、全然わかっていなかったので今日は説明を聞けて良かったです。
すぐに使ってみたいです。

1

図書館の人が優しく教えてくれたので課題を終えることができた。 1
とても楽しいツアーでした。 1
初めて図書館を使ったが面白かった。 1
勉強するときにいつも利用させていただいています。 1
本だけでなく新聞にも特化しているということがわかり驚いた。 1
本を初めて借りることができてよかった。 1
昔からもっと知っておけばよかった。 1
難しかった。調べるときに役立つと思った。 1
もっとたくさんの本について知りたいと思った。 1
とても良い経験になったと思います。 1
「論文を盗用することは窃盗だ」という言葉が胸に刺さった。 1
TKCの講座で判例の調べ方は知っていたが、雑誌の検索の仕方は知らなかったので勉強になりました。使って
みようと思います。

1

ガイダンスに関する感想(一部難しかったなど) 19
もう少しわかりやすく説明してほしかったです。 5
自分のいきたい業界についての情報がなかった。 3
長かった。 3
説明のスピードが少し早かった。 3
少し雑誌がわかりづらい。 2
前にもやったのを覚えています。正直2回もいらないと思った。 1
出来れば取り寄せの方法まで知りたかったです。CiNiiの使い方はよく分かりました。 1
引用をレポートなどにつけるときはどうすればよいか教えてほしかった。 1

復習できたから 10
前に教えていただいたが忘れていたこともあったので思い出せてよかった。 4
改めて利用の仕方を含めいろいろと学べた。 3
前回では雑誌や新聞記事の検索ができなかったので、検索方法がわかってよかったです。 2
また違った検索の仕方がわかった。 1

調べ方・探し方がわかったから 97
雑誌、新聞の調べ方がわかった。 41
検索方法を知ることができてよかった。 34
これから本を探す時に簡単に探せると思うので良かった。 6
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見つけたい本を見つけられてよかった。 4
いろいろな種類の探し方がわかった。 3
これから調べていくにあたって自分から聞く前に調べ方がわかったので良かったです。 1
今回のガイダンスでこれだけの論文があるのだと気づかされました。 1
今後、興味のある生地を探すときに役立つ方法がわかったので、とても有意義な時間でした。ありがとうございま 1
雑誌が面白かったので、また見てみようと思いました。 1
雑誌が簡単に読めることは知らなかったのでわかってよかった。 1
しぼって検索できたのでわかりやすかった。 1
調べたい論文のタイトルやアブストラクトを考えるのが難しかった。 1
資料の探し方がよく分かりました。卒論作成に役立てようと思います。 1
図書館についてもっと詳しく知りたいと思った。 1

今まで知らなかった・今後活用したい 98
これから図書館を利用しようと思った。 51
今まであまり図書館を利用することがなかったのでこれからはもっと利用・活用していこうと思った。 17
これから課題などで積極的に使いたい。 9
今まで知らなかったデータの使い方について理解が深まった。 8
機会があれば使おうと思った。 5
図書館を使わないのは損だと思った。 2
今までなんとなく歩いて資料を探していたが、今回のガイダンスでより効率的に探せそうです。 1
今までは自分の家の近くの図書館を利用していたけれどこれからは大学の図書館を利用していこうと思いまし 1
今までレポートを書く上で資料探しなどで固まっていたので、今回大変勉強になりました。ありがとうございまし 1
今後何かをやるときにわかることが多かった。論文の探し方がわかれば自分のためになると思いました。 1
図書館が使いやすくなった。 1
図書館のいろいろな活用を知ることができた。娯楽の本なんかも置いてほしい。 1

レポート・論文作成に役立った 87
これからのレポートや論文の作成に役立てたいと思います。 50
論文検索についてわかったので今後活用していこうと思った。 16
卒論を書く際に利用しようと思いました。 8
引用の書き方や資料の探し方を学ぶことができてよかったです。 2
今後のゼミで課題を進めるのに役立ちそうです。ありがとうございました。 2
あまり今回習ったことを知らなかったので今日学んだことを活かして図書館を活用していきたいと思った。就職活
動中のレポート作成にもとても役立つと思う。

1

今回のガイダンスで本を探す幅が広がった、自分の研究テーマは「ブラック企業について」で、検索したら多くの
資料が出てきたので、レポートの際には利用していきたい。

1

自分ではわからないことでも論文やレポートを見ることで理解する可能性があるので、そういったことを自分のた
めに役立てられるようにしたいです。

1

趣味に関することで紹介していただいたデータベースを利用したことはありましたが、就活にも活用できる情報が
のせられていることを知り、役立ちました。ありがとうございました。

1

自レポートが出たらデータベースを使ってみようと思った。 1
たくさんの論文を印刷することができて満足した。 1
論文について初めて知ることが多かった。 1
論文のデータベースを探すきっかけができたのでこれからもこの実習をやるべきだと思った。 1
今回先生と一緒に論文の探し方を勉強できてとても役立った。 1

説明・資料がよかった 99
説明がとても分かりやすかったです。 87
丁寧に教えてもらい、ありがたかった。 5
とてもわかりやすくまた図書館に行きたいと思った。 4
検索実習の説明がわかりやすかった。 1
PCを使った説明がわかりやすかったです。話のスピードもとても良かったです。 1
先生が多くいたので質問しやすかった。 1

図書館の蔵書やデータベースに対する評価 106
就職活動に生かしていきたいと思いました。 45
データベースの使い方がよく分かった。 19
新聞記事検索がわかってよかった。 6
日経BPがとても良かった。見やすく、わかりやすかったです。 4
企業・業界研究に使えると思った。 4
日経テレコンが今後役に立つときがありそうだと思った。 3
判例検索がよく分かった。 3
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図書館のホームページがこんなにも使える中身がそろっているなんて知らなかったので、これから積極的に使い 3
PCでの記事検索ができるのはいいと思った。 2
学生がシステムを知るきっかけになるので、とても良いと思った。 1
学内Wi-Fiにつなげば見られるということを知って利用していこうと思いました。 1
CiNiiの使い方がわかってよかった。論文など書くときに役に立ちそうです。 1
思っていたより古い資料が多くあったのでたまに見てみると面白そうだと思った。 1
学校内でしか使えないデータベースには普段より多くの情報が手に入ると思った。 1
記事からでも本が探すことができるというのが簡単で使いやすいなと思いました。 1
記事検索で気になることを検索するだけでいろいろな記事が出てきてとても便利だと思った。 1
クイックリンクの使い方がよく分かりました。 1
自分の気になる会社を調べることができてよかった。 1
自分の就職活動の際に図書館をたくさん使おうと思った。新聞記事を読むことが大事だと感じた。 1
自分の知りたい職について調べるのが楽でとても助かる気がする。 1
東洋経済DCLの使い方がよく分かりました。今後も使っていきたいです。 1
図書館を就職の時に活用しようと思いました。業界を詳しく調べられるとわかりました。 1
普段はGoogle Scholarを使って論文を探していたのですが、メディカルオンラインというサイトの存在を知り、より
目的とする論文が見つかりやすくなったと思う。

1

文章の単語も検索できることに驚いた。 1
有料データベースを大学内なら無料で使えるなんて今まで知らずに損をしていたと感じた。 1
リクナビなどからとは違う視点で見ることで落とし穴にも気づきやすいと思った。 1

資料に関する感想・要望 10
久しぶりに図書館に入ったが、本の数の多さにびっくりした。 1
映画をもう少し増やしてほしい。 1
帰りに四季報を買って帰ります。 1
国試の問題を貸出可能にしてほしい。 1
公務員試験に対応した最新の法律の専門書を入れてほしい。 1
探していた本のついでに興味を惹かれる本がたくさんあって満足です。 1
スポーツとAI関連が全くない。 1
生物学（遺伝学）に関する本がもう少しほしいです。 1
乃木坂の雑誌を多く置いてもらえると嬉しいです。 1
見れる記事があってよかったと思う。漫画を置いてほしい。 1

施設・設備対する感想・要望 7
とてもいい環境だと思った。 2
8時から開館してくれると嬉しいです。 1
飲食スペースを作ってほしい。 1
学生証を通さなくても図書館に入れるようにしてほしいです。 1
空調が強すぎる。 1
パソコンの画面が近すぎて目が痛くなる。 1

PC、ＯＰＡＣに関する感想・要望 5
ワードやエクセルの使い方まで知ることができるとは知らなかった。 1
いつも印刷で助かっています。 1
学内Wi-Fiを使えば図書館HPから新聞を読むことができるのを初めて知ったので今度使ってみようと思います。 1
学内のWiFiで図書館のサービスを使えるようにしてほしい。 1
Wi-Fiが弱い。 1

その他 1
これ以上資料が増えることはありますか。 1
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